

百年村小推出早晨“课前辅导”

芙蓉小学位于常州经开区横山桥镇，这是一所拥有百年历史的乡村小学。日前，学校推出早晨“课前辅导”，老师们自发义务看护早到校的孩子，家长们纷纷为学校和老师的做法点赞。

陆文杰 文/摄

早晨“课前辅导”，为很多家庭解困

芙蓉小学有一半学生是外来工子女，因为父母工作等原因，不少学生需要早早地来到学校，不少孩子早上6点半就到了校门口。

“我弟弟上幼儿园，到校时间跟我不一致。爸妈送完我，需要再赶紧回家送弟弟，再加上我家离学校又远，爸爸妈妈为此常常上班都迟到。为此，我每天很早就到学校了。”六（4）班学生林棣说，在校门口等，冬天里不仅冷，而且不能看书不能做作业不能训练，感觉很浪费时间。

“按照教育部门相关规定，学生正常到校时间是8点20分，但我们做了个统计，发现有46个学生因为各种原因，在7点20分以前就到校了。孩子来了总不能都站在校门口，所以我们安排早到的学生先进教室。”芙蓉小学校长王薇介绍，为了这一部分学生，学校专门推出了早晨“课前辅导”，孩子们提前进入教室，根据自己的爱好选择活动项目，有的曲棍球训练，有的体能训练，有的书法练习等。

“我觉得我早到了也没有浪费时间，进教室就开始了晨读。对于我来说我觉得晨读是一个增长知识、积累语言的大好时光，是一个自律的过程，老师的巡查是鼓励我们长期坚持晨读的好帮手。”四（1）班刘



常州芙蓉小学早晨“课前辅导”

金芷同学说。

老师义务加入，心里都装着孩子

徐君已有30年的教学生涯，她每天早上7点前就会到校，处理一下每天的日常环境后，她拿起一沓作业本来到教室。有的孩子表现有改变了，她悄悄地与之谈心；读书墙上一篇作文的一个角掉下来了，她马上过去粘上……

虞雅然是江苏省女子曲棍球队队员，因学校有需要，她来到了芙蓉小学，不计报酬，助力芙蓉小学的课前服务，助力美小的曲棍球队。早到校的这些孩子中，有很多是曲棍球爱好者，于是每天7点，虞雅然就戴着帽子，手拿曲棍球棒，站立于球场上，等着孩子们。

许云海家住武进区最南端的南夏墅，工作在常州最东边，听说学校为了解决家长早早送小孩到校的后顾之忧，计划开展课前辅导，她自告奋勇地报名参加成为志愿队一员。她先了解了一些早到学生的体能情况以及兴趣爱好，组成了一个体能提升训练营。每天天不亮起床，开车

一个多小时到学校，带着提能提升训练营的孩子们，开启美好的晨间训练。

“我们老师都是主动提前来学校，义务做这些事情的。乡村小学的老师都比较朴实，只因为他们心里面都装着孩子们。”王薇说。

家长觉得很暖心，为老师学校点赞

对于学校推出的早晨“课前辅导”，家长们觉得非常暖心，确确实实解决了不少家庭的困难，他们纷纷为学校和老师的做法点赞。

“我在学校附近的工厂上班，我们厂里要求七点半到岗，所以我只能七点过一点就把孩子送到学校去，当时天气很冷，真的难为孩子了，现在学校开门比较早，孩子到校就能进教室。”家长王先生说。

“孩子到了校园，会有一些老师志愿者和学生志愿者巡视，在学校里安全有保证，还能做孩子自己喜欢的事情，这样我就放心了，上班也踏实。”家长曹女士表示，家长非常感谢学校推出这样人性化的做法，也很感谢老师的认真负责。

共筑青年发展型城市

武进区发布十大青年实事工程

紧扣全市建设“两湖”创新区和“青年之城、未来之城”的目标定位，武进区合力共筑青年发展型城市。近日，今年武进区十大青年实事工程发布，营造更好满足青年多样化、多层次发展需求的政策环境和经济社会文化环境，不断提升武进对广大青年的吸引力。

武轩 葛小林

2023年，武进重点推进十大青年实事工程主要有启动建设“长三角青年创新创业港”，做深做实“青春在吾”青年就业实习项目，深化推进“新工科创新创业人才联合培养”项目，常态开展“青春朋友圈”主题社交活动等。

其中，启动建设长三角青年创新创业港，将立足服务南大未来技术创新研究院等周边高校，着眼支撑滆湖科学城等高能级创新载体，打造区域性现代化青年人才综合服务平台，提升核心区集聚辐射效应。据悉，该项目总投资约12.5亿元，规划占地面

积约80亩，规划总建筑面积约16万平方米，将建设布局研发实验、孵化生产、共享办公、公寓酒店、生产性服务配套和生活性服务配套等。

丰富集成青年发展政策体系方面，则聚焦新能源等重点产业赛道，精准出台“一行业领域、一人才政策”。聚焦青年就业创业、安居宜居、社会融入等重点需求，持续加强政策集成、整合和迭代，做好“政策一企通”“武小栖”等云上平台录入，打通政策兑现“最后一公里”。

做深做实“青春在吾”青年就业实习项目方面，则将发动招募1000个以上实习见习岗位，持续关注青年岗位需求和后续发展。

武进区还将联合成立“两湖”青年发展研究中心、深化推进“新工科”创新创业人才联合培养项目、大力推进青年公寓（青年驿站）建设、多元打造青年喜闻乐见的工作生活娱乐场景、创新打造“城市青印象”巴士旅游线路、常态开展“青春朋友圈”主题社交活动。

同时，将筹备开展苏港澳青年创新创业大赛，制定符合港澳青年、港澳产业实际的配套政策，提供涵

欢喜！原大板房居民拿新房了

记者从钟楼区获悉，即日起至2月24日，备受关注的大板房专项治理项目置换商品房交付工作将分批完成，钟楼1944户原大板房居民拿新房钥匙了。

据了解，此次涉及钟楼区大板结构住房异地置换的小区主要有清潭新村、花园新村、白云新村、龙船浜新村四个小区。在项目建设前期，钟楼区住建局及街道相关部门在全面掌握大板房住户家庭人员情况、群众诉求、房屋确权面积等信息数据的基础上，深入研究政策、反复论证方案，量体裁衣，最终确定置换房主要分为 65m^2 、 75m^2 、 90m^2 和 105m^2 四种户型，并对置换房的房型、面积及公共配套设施等进行严格审查，要求施工单位严格按照相关部门审定的施工蓝图进行施工。

“我们以尽最大努力保障大板房住户生活品质和幸福感为出发点，精心优选了妇幼保健院东侧地块用于建设置换房。”钟楼区征收办副主任沈建忠介绍，钟楼大板房产权置换房清云澜湾项目总建筑

面积约50万平方米，分为A、B、C三区，建有39幢住宅，其中大板房置换区涉及13幢，主要集中在A区，全部与商品房同品质建造。

清云澜湾小区采用人车分流的方式，内设机动车车位1589个，充电桩502个。小区北门就是大型菜场，隔着一条马路，对面就是配套的幼儿园，市妇幼保健医院距离小区很近，与青枫公园、宝龙城市广场综合体相距不远，小区还设置健身活动广场、塑胶操场，对于老年居民来说，十分方便。

2月15日，约有180户居民办理了交付手续，并拿到钥匙进入新房参观。周毅刚便是其中之一，他们一家三口原先在清潭新村的大板房里居住了近15年，那个老房子只有55平方米，居住条件很一般。大板房异地置换之后，如今拿到新房，面积有75平方米，比之前的老房子大了20平米，而且小区环境和周边配套也很不错，他十分满意。周毅刚表示，这套新房是他们夫妻的养老房，新家怎么装修他早已计划好，只等实施了。 张敏

警惕！偏头痛是身体在“报警”

25岁的小丽是公司白领，平时工作非常努力，经常熬夜加班。春节后上班没多久，她总感觉头痛得厉害，“每天一到下午两三点，就感觉头很痛，前几天还吐了一次。”上周，小丽感觉晚上头痛得睡不好觉，于是赶紧来到常州一院神经内科就诊。结合症状表现和相关影像资料，盛世英主任医师诊断为偏头痛。

据悉，常州一院神经内科门诊近日已接诊不少偏头痛患者。盛世英介绍，偏头痛是一组反复发作、常表现为搏动性的头痛，以单侧疼痛为主，也有可能是双侧或交替疼痛，常伴有恶心、呕吐症状，大部分的偏头痛发作时还可能伴有前兆反应，如视觉、感觉异常等。偏头痛实际上是身体在“报警”，其诱发因素有很多，如工作压力大、精神紧张、过度劳累、睡眠不足、疲劳、抽烟酗酒、女性生理周期等，但具体发病机制目前尚无定论。另外，进食也可能诱发偏头痛，如酒（尤其是红酒）、巧克力、熟奶酪、腌制品、发酵食品、含咖啡因的饮食（咖啡、碳酸饮料、茶）、味精、泡菜、柑橘类水果（橘、柑、橙、柚、柠檬）等。

盛世英提醒，偏头痛久治不愈，会转化为慢性偏头痛，给患者

带来许多痛苦，如学习与工作能力下降、生活质量降低、出现焦虑、抑郁等情况，偏头痛还会增加脑卒中的风险。偏头痛的防治需要注意：一、药物：轻中程度的偏头痛，可选用布洛芬、对乙酰氨基酚、阿司匹林等非甾体抗炎药；症状较严重时，可用曲普坦类或麦角胺等偏头痛对症药物；伴有恶心呕吐等症状时，可选用止吐和促进胃肠动力药物。具体药物的使用，建议咨询医生或药师；二、非药物治疗：针灸、推拿等中医治疗，生物反馈结合肌肉松弛训练、冥想、心理治疗（认知行为治疗）、高压氧疗法等方法对缓解偏头痛有不错的效果；三、健康的生活方式：1. 饮食：戒烟限酒，适量喝咖啡、茶等，少食用巧克力、泡菜、熏制品等；2. 运动：开展适量的运动锻炼，可减少头痛的发作次数；3. 睡眠：坚持早睡早起，培养良好的作息规律；4. 环境：尽量避免刺激或诱发症状的环境因素，如噪声或强光。

盛世英建议，市民出现头痛等症状时需要及时去医院就诊，医生会结合不同性质的头痛进行有效和针对性的治疗，同时一旦确诊为偏头痛，用药种类和时间需要咨询医生，切忌长期服用产生药物依赖。

刘华联 李祉萱 冯凯 陆文杰

市中医医院成立医学装备“智慧服务中心”

近日，常州市中医医院在全市率先成立医学装备“智慧服务中心”，随着第一批医疗设备赋予电子身份证编码，医学装备智慧管理创新模式在院内全面启动。

常州市中医医院成立“智慧服务中心”，将医学工程由传统的被动式、后置式服务，向“智能化、数字化、精准化”的主动式、前置式创

新服务模式转化，落实并达成医学装备的全生命周期数字化管理。达到资产管理、数字医工、跨科调拨、绩效分析、质控管理、整体评估等管理目标。随着系统的不断升级，“数据可视化，平台标准化，管理精细化，决策智能化”的管理成效逐步显现，常州市中医医院的智慧医院建设更上台阶。 李文姣 陆文杰

常州鲜与鲜寻餐饮有限公司遗失公章，编号3204115009714，特此声明，寻回不再使用。